

சமஷ்டிப் பண்பு இருந்தால் மட்டுமே புதிய அரசமைப்பை ஆதரிப்போம்!

கூட்டமைப்பின் தலைவர் திட்டவட்டம்

கொழும்பு, ஜனவரி 23
புதிய அரசமைப்புக்கான இடைக்கால அறிக்கையிலும், நிபுணர் குழுவின் அறிக்கையிலும் குறிப்பிட்டுள்ளவாறு ஏக்கிய ராஜ்ஜிய/ஒருமித்தநாடு என்றவாறு இறுதி வரைவு இருக்கவேண்டும். சமஷ்டி பண்புகளுடன் மாகாணங்களுக்கு நேர்மையான அதிகாரப் பகிர்வு இறுதி வரைவில் காணப்படவேண்டும். இவ்வாறு இருந்தால் மத்திரமே தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பும், தமிழ் மக்களும் அதனை ஆதரிப்பார்கள்.
- இவ்வாறு தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் தலைவரும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமான இரா.சம்பந்தன் தெரிவித்தார். **பக்கம் 11 >>>**



வலி. வடக்கில் 39 ஏக்கர் ராணுவத்தால் விடுவிப்பு

விடுவிக்கப்பட்ட வீடொன்றின் சுவரில் சிங்கள மன்னர்களின் சிற்பங்கள்



(எஸ்.நிதர்ஷன்)
யாழ்ப்பாணம், ஜன. 23
வலி.வடக்கில் 39 ஏக்கர் காணிகள் இராணுவக் கட்டுப்பாட்டுக்குள் இருந்து விடுவிக்கப்பட்டன. தையிட்டி தெற்கில் 30 ஏக்கர் காணி **பக்கம் 11 >>>**

ஹெரோயன் வைத்திருந்த இளைஞர்கள் நால்வருக்கு எச்சரிக்கையுடன் தண்டனை

யாழ். நீதிவான் நேற்றுத் தீர்ப்பு
யாழ்ப்பாணம், ஜன. 23
ஹெரோயன் போதைப்பொருளை உடைமையில் வைத்திருந்தனர் என்ற குற்றச்சாட்டில் **பக்கம் 11 >>>**

ஞானசாரரை விடுவிக்குமாறு மகாநாயக்கர்கள் கோரிக்கை

ஜனாதிபதிக்குக் கடிதம்
கொழும்பு, ஜன. 23
நீதிமன்றத்தை அவ மதித்தக் குற்றச்சாட்டில் சைத்துசெய்யப்பட்டுவிளக்க **பக்கம் 11 >>>**
மறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ள பொதுபல சேனா அமைப்பின் பொதுச்செயலாளர் **பக்கம் 11 >>>**

புதிய அரசமைப்பு நாட்டுக்குத் தேவை ஒப்புக்கொள்கிறார் மஹிந்த

கொழும்பு, ஜன. 23
நாட்டுக்கு அரசமைப்பு ஒன்று தேவை. எனினும் எந்த மாதிரியான அரசமைப்பு **பக்கம் 11 >>>**

பிரிகேடியர் பிரியங்கவின் மீது நடவடிக்கை எடுக்க இயலாது!

கைவிரிக்கின்றது இலங்கை அரசு
கொழும்பு, ஜன. 23
பிரிட்டனுக்கான இலங்கைத் தூதரத்தின் முன்னாள் பாதுகாப்பு ஆலோசகர் **பக்கம் 11 >>>**
மறியலில் வைக்கப்பட்டுள்ள பொதுபல சேனா அமைப்பின் பொதுச்செயலாளர் **பக்கம் 11 >>>**
பிரிகேடியர் பிரியங்க பெர்னாண்டோவுக்கு எதிராகச் சட்ட நடவடிக்கை எடுக்க முடியாது **பக்கம் 11 >>>**

வேலைவாய்ப்பில் தமிழர் திட்டமிட்டுப் புறக்கணிப்பு சபையில் சிறிதரன் எம்.பி. கொதிப்பு

கொழும்பு, ஜன. 23
தொழில்வாய்ப்புக்கான பரிசீலனையில் தமிழர்களுக்கு அநீதி இழைக்கப்படுகின்றது எனவும், **பக்கம் 11 >>>**

ரெலோவின் நிராகரிப்புக்கு நான் பதிலளிக்கமாட்டேன்

கூட்டமைப்பின் தலைவர் தயக்கம்
கொழும்பு, ஜன. 23
புதிய அரசமைப்பு உருவாக்கத்துக்கான நிபுணர் குழுவின் அறிக்கையை ரெலோ கட்சியினர் நிராகரித்துள்ளமை குறித்து கருத்துக்கூற நான் விரும்பவில்லை. அது அவர்களின் தனிப்பட்ட முடிவு. **பக்கம் 11 >>>**
- இவ்வாறு **பக்கம் 11 >>>**



சேனா படைப்புமுறவின் தூக்கம் வடக்கிலும் வேகமாகப் பரவல்!
கொழும்பு, ஜன. 23
சோளப் பயிர்ச்செய்கைகளில் வேகமாகப் பரவிவரும் படைப் **பக்கம் 11 >>>**

ஞானசார தேரருக்கு பெப்ரவரி 4 விடுதலை துமிந்த எம்.பி. தெரிவிப்பு

கொழும்பு, ஜன. 23
நீதிமன்ற அவமதிப்புக் குற்றச்சாட்டில் ஆறு ஆண்டுகள் சிறைத் தண்டனை விதிக்கப்பட்டுள்ள **பக்கம் 11 >>>**

நன்றாக இருந்த வீடுகளை இடித்துழித்த இராணுவம்!

நேற்று அங்கு சென்ற மக்களுக்கு ஏமாற்றம்

(எஸ்.நிதர்ஷன்)
யாழ்ப்பாணம், ஜன. 23
வலிகாமம் வடக்கில் படையினரின் கட்டுப்பாட்டில் இருந்து விடுவிக்கப்பட்ட காணி **பக்கம் 11 >>>**

வலி.வடக்கில் இன்னும் 3000 ஏக்கர் ராணுவத்தினரின் கட்டுப்பாட்டில்

பிரதேச சபைத் தலைவர் சுகிர்தன் தகவல்

(எஸ்.நிதர்ஷன்)
யாழ்ப்பாணம், ஜன. 24
வலிகாமம் வடக்கில் படையினரின் கட்டுப்பாட்டில் இன்னமும் 3000 ஏக்கர் காணிகள் **பக்கம் 11 >>>**

ரெலோ, புளொட் இரட்டை வேடம்!

சாடுகின்றார் சிவசக்தி ஆனந்தன்
வவுனியா, ஜன. 23
தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பில் அங்கம் வகிக்கும் ரெலோவும், புளொட்டும் இரட்டை வேடத்துடன் **பக்கம் 02 >>>**
செயற்படுகின்றன என ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப் குற்றம் சுமத்தியுள்ளது. அந்தக்கட்சியின் நாடாளுமன்ற **பக்கம் 02 >>>**

மாகாணசபைத் தேர்தலை பிற்போட விடமாட்டோம்



கொழும்பு, ஜன. 23
மாகாண சபைகள் சிலவற்றுக்கான

கூறுகின்றார் பஸில் ராஜபக்ஷ

ஆயுள்காலம் நிறைவடைந்து ஒன்றரை வருடங்கள் கடந்துள்ள போதும், மீண்டும் தேர்தலைக் காலம் தாழ்த்துவதற்கான நடவடிக்கைகளிலேயே அரசு ஈடுபட்டுள்ளது. ஆயினும் அதற்கு இடமளிக்க முடியாது என்று பொது ஜன பெரமுனவின் தேசிய அமைப்பாளர் பஸில் ராஜபக்ஷ தெரிவித்துள்ளார்.

அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில்-

சில மாகாண சபைகளுக்கு காணா ஆயுள்காலம் நிறைவடைந்து ஒன்றரை வருடங்கள் நிறைவடைந்துள்ளன. இன்னும் மூன்று மாகாண சபைகளுக்கான ஆயுள்காலம் எதிர்வரும் மாதங்களில் நிறைவடையவுள்ளன. இந்த நிலையில் மாகாணசபைத் தேர்தலை மேலும் பிற்போடுவதற்கான நடவடிக்கைகளிலேயே அரசு ஈடுபடுவதை அவதானிக்கக் கூடியதாக உள்ளது-என்றார். (ஐ)

புத்தளம் பிரதேச சபையின் உப தலைவர் கைதானார்

கொழும்பு, ஜன. 23

புத்தளம் பிரதேச சபையின் உப தலைவர் ஜயம் பதி பத்திராஜா நேற்று முன் தினம் மாலை முந்தல் பொலிஸாரால் கைது செய்யப்பட்டார்.

மதுரங்குளி செம்பட்ட வேலாசிய பகுதியில் வீதியில் வெட்டப்பட்டிருந்த பாரிய குழியொன்றுக்குள் விழுந்து நபரொருவர் உயிரிழந்த சம்பவம் தொடர்பிலேயே இவர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.

மதுரங்குளி-சுகந்தகம பகுதியைச் சேர்ந்த, 32 வயதுடைய வர்ணகலசூரிய நிலந்த பப்ரணான்டோ என்பவரே இவ்வாறு உயிரிழந்துள்ளார்.

புத்தளம் பிரதேச சபைக்குட்பட்ட, மதுரங்குளி-வேலாசிய பிரதேசத்தில், வீதி அபிவிருத்திப் பணிக்காக வெட்டப்பட்டிருந்த குழிக்குள், மோட்டார் சைக்கிளில் பயணித்தபோது விழுந்து படுகாயம்டைந்த அந்த நபர் புத்தளம் தள வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்ட பின்னர் சிகிச்சை பலனின்றி உயிரிழந்துள்ளார்.

இதனையடுத்து, மேற்கொள்ளப்பட்ட விசாரணையின் போது, புத்தளம் பிரதேச சபையின் உப தலைவரே அந்த வீதிப் புனரமைப்புப் பணிகளை முன்னெடுத்து வந்துள்ளதாகக் கிடைக்கப் பெற்ற தகவலின் அடிப்படையில் பிரதேச சபையின் உப தலைவர் கைது செய்யப்பட்டார்.

இதேவேளை, சம்பவம் இடம்பெற்ற இடத்தில் எவ்வித அறிவித்தல்களும் காட்சிப்படுத்தப்படாவிட்டிருக்கவில்லை எனவும், இந்த இடம் இருள் கூழ்ந்து காணப்பட்டதால் இந்த அனர்த்தம் நேர்ந்திருக்கலாம் எனவும் பொலிஸார் கூறினர். (ஐ)

தேர்தல் கோரி உயர்நீதிமன்றத்துக்கு செல்லும் முன்னாள் முதல்வர்கள்

கொழும்பு, ஜன. 23

மாகாண சபைத் தேர்தலை நடத்துமாறு கோரி உயர்நீதிமன்றத்தில் வழக்கு தொடரவுள்ளதாக ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுன தீர்மானித்துள்ளதாக வட மத்திய மாகாண சபையின் முன்னாள் முதலமைச்சர் எஸ்.எம். ரஞ்சித் தெரிவித்தார்.

அதற்கமைய, எதிர்வரும் வாரத்துக்குள் வடமத்

திய, ஊவா மற்றும் சப்ரகமுவ ஆகிய மாகாணங்களின் முன்னாள் முதலமைச்சர்களுடன் இணைந்து வழக்குத் தாக்கல் செய்யவுள்ளதாகவும் அவர் மேலும் கூறினார்.

4 மாகாண சபைகளுக்கான தேர்தல்கள் ஒத்திவைக்கப்பட்டு ஒரு வருடமும் 4 மாதங்களும் கழிந்துள்ளதாகவும் வட மத்திய மாகாண சபையின் முன்னாள் முதலமைச்சர் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார். (ஐ)

90 சிலோ ஹெரோயன் மீட்பு; வெளிநாட்டவர் மூவர் கைது

கொழும்பு, ஜன. 23

கொள்ளப்பிடிப்பில் இருந்து 90 கிலோ கிராம் பெறுமதியான ஹெரோயன் கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த ஹெரோயன் போதைப் பொருள் 108 கோடி ரூபாய்க்கும் அதிகமான பெறுமதியைக் கொண்டது எனக் கூறப்பட்டது.

இது தொடர்பில் வெளிநாட்டவர்கள் மூவர்கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். அமெரிக்க பிரஜைகள் இருவரும் மற்றும் ஆப்கானிஸ்தான் பிரஜை யொருவருமே கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர் எனப் பொலிஸார் கூறினர். (ஐ)

தோட்டத் தொழிலாளர்களுக்காக இன்று நாடு முழுக்க போராட்டம்

பெருந்தோட்டத் தொழிலாளர்களின் 1000 ரூபா சம்பள உயர்வை வலியுறுத்தி நாட்டின் பல பகுதிகளில் மாபெரும் போராட்டமொன்று இடம்பெறவுள்ளது. இந்தப் போராட்டம் இன்று முன்னெடுக்கப்படவுள்ளது.

பிரதான எதிர்ப்புப் பேரணி சகல பொதுநல அமைப்புக்களினதும் பங்களிப்புடன் கொழும்பு கேள்பார் சந்தியில் மாலை 3.00 மணிக்கு ஆரம்பமாகவுள்ளது.

இந்தப் போராட்டங்கள் மாத்தளை, இரத்தோட்டை, பொகவந்தலாவை, ஹற்றன், மத்துகம, பதுரலிய, தலவாக்கலை, ராகல, நுவரெலியா, தெல்தொட்ட, இரத்தினபுரி, கேகாலை தெய்யோவிட்ட, பதுளை நகரம், அப்புத்தளை, தெமோதர, எட்டம்பிட்டிய பகுதிகளிலும் இடம்பெறவுள்ளன.

யாழ்ப்பாணத்தில் மாலை 3 மணிக்கு பிரதான பஸ்

தரிப்பிடத்திற்கு அருகிலும், கிளிநொச்சி, வவுனியா மாவட்டங்களிலும் போராட்டம் இடம்பெறவுள்ளது.

இதேவேளை, ருவூணு பல்கலைக்கழகம் மற்றும் அனைத்து பல்கலைக்கழகங்களுக்கு முன்பாகவும் நண்பகல் 12 மணிக்கு இந்தப் போராட்டம் முன்னெடுக்கப்படவுள்ளது.

பெருந்தோட்டத் தொழிலாளர்களின் சம்பளத்தை 1000 ரூபாயாக அதிகரித்துத் தருமாறு வலியுறுத்தி இதற்கு முன்னரும், இலங்கையின் பல பகுதிகளில் போராட்டங்கள் முன்னெடுக்கப்பட்டன. பல்வேறுப்பட்ட பேச்சுக்களும் இடம்பெற்றிருந்தபோதும் இலக்கை அடைய முடியாமல் போனது. இந்நிலையில், சம்பந்தப்பட்ட தரப்பினருக்கு அழுத்தம் கொடுக்கும் வகையில் இந்த ஆர்ப்பாட்டம் முன்னெடுக்கப்படவுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ஐ)

எந்தத் தேர்தல் நடந்தாலும் எதிர்கொள்ள தயாராகுங்கள் கட்சியின் செயற்பாட்டாளர்கள் மத்தியில் டக்ளஸ் எம்.பி தெரிவிப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 23

இந்த ஆண்டு ஒரு தேர்தல் ஆண்டாகவே காணப்படுகின்றது. அந்தவகையில் எந்தத் தேர்தல் வந்தாலும் அதை எதிர்கொள்ள நாம் தயாராகவேண்டும். எமது கட்சியின் செயற்பாடுகள் யாவும் மக்கள் மயப்பட்டதாகவே இருந்துவருகிறது என ஈழ மக்கள் ஜனநாயகக் கட்சியின் செயலாளர் நாயகம் டக்ளஸ் தேவானந்தா தெரிவித்துள்ளார்.

யாழ்ப்பாணத்தில் உள்ள கட்சியின் தலைமை அலுவலகத்தில் நடைபெற்ற கட்சியின் யாழ் மாவட்ட நிர்வாகிகள், செயற்பாட்டாளர்கள் மத்தியில் உரையாற்றுகையிலேயே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில்-

கடந்த காலங்களில் நாம் யதார்த்தமான முறைகளில் தூரநோக்குடன் கூடிய வழிமுறைகளில் சிந்தித்து ஓர் உறுதிமிக்க அரசியல் தீர்வுடன் எமது மக்களை அழிவுகளிலிருந்து பாதுகாத்துக்கொள்ள முடியும் என்றும் அந்த நடைமுறை சாத்தியமான வழிமுறையே நிரந்தர தீர்வையும் எமது இனத்திற்குப் பெற்றுத்தரும் என்றும் வலியுறுத்தி வந்திருந்தோம். ஆனாலும் எமது அந்த வழிமுறைகளை எல்லாம் தத்தமது சுயநலங்களுக்காக ஏளனம் செய்து நிராகரித்த சக தமிழ் அரசியல் தரப்பினர் இன்று நாம் முன்னெடுத்துச் செல்லும் வழிமுறைதான் சரியானதென ஏற்றுக்கொண்டுள்ளனர். அதை மேடைகளிலும் வெளிப்படையாகக் கூறத் தொடங்கியுள்ளனர்.



இது வரவேற்கத்தக்க ஆரோக்கியமான விடயமாக இருந்தாலும் அந்த வழிமுறையைக்கூட அவர்கள் தமது சுயநலங்களுக்காக உண்மைத்தன்மையற்ற போக்குடனேயே வெளிப்படுத்தி வருகின்றனர்.

எமது பொறிமுறை ஊடாகவே எமது இனம் எதிர்கொள்ளும் அரசியல் மற்றும் அபிவிருத்தி உள்ளிட்ட மக்கள் நலன் சார்ந்த செயற்திட்டங்களைச் செயற்படுத்த முடியுமென நாம் கடந்த காலங்களில் செயற்படுத்திக் காட்டியுள்ளோம்.

ஆனாலும் அவற்றை வெற்றிகரமாக மேலும் முன்னெடுத்துச் செல்வதற்கு எமக்கு மக்களின் ஆணையும் அரசியல் பலமும் இன்றியமையாததாகின்றது.

இந்த ஆண்டு ஒரு தேர்தல் ஆண்டாகவே காணப்படுகின்றது. அந்தவகையில் எந்தத் தேர்தல் வந்தாலும் அதை எதிர்கொள்ள நாம் தயாராகவேண்டும்.

எமது கட்சியின் செயற்பாடுகள் யாவும் மக்கள் மயப்பட்டதாகவே இருந்துவருகிறது. நாம் எமது செயற்பாடுகளை கடந்த காலங்களில் உள்ளூராட்சி மன்றங்கள் தோறும் வட்டார ரீதியாக கட்டமைத்து முன்னெடுத்து வந்திருக்கின்றோம்.

ஆனாலும் இந்த நிர்வாகக் கட்டமைப்புகள் மேலும் வலுப்படுத்தப்பட்டு எமது கட்சியின் கொள்கையையும் வேலைத்திட்டத்தையும் வென்றெடுக்கும் வகையில் கட்சித் தோழர்களும் முக்கியஸ்தர்களும் அர்ப்பணிப்புடனும் உழைக்க வேண்டியது அவசியமானது.

அந்தவகையில் இந்த வட்டாரக் கட்டமைப்பை நாம் மேலும் வலுப்படுத்தி மக்கள் மத்தியில் எமது கருத்துக்களை

யும் மக்களுக்கான எமது பணிகளையும் விரிவுபடுத்த வேண்டியது அவசியமாகின்றது. அந்தவகையில் அதற்கான திட்டங்களை பிரதேசங்கள் தோறும் முன்னெடுக்க நாம் முழுமையாக உழைக்க வேண்டும்.

எனவேதான் இந்த ஆண்டில் எம்மை நோக்கி எந்தவகையான தேர்தல் வந்தாலும் அதற்கு முகங்கொடுக்கும் வகையில் நாம் புதிய வேகத்துடனும் நம்பிக்கையுடனும் எமது கட்சியின் கொள்கை மற்றும் இலட்சியக் கனவை ஈடுநேறும் வகையிலும் அனைவரும் ஒன்றிணைந்து உழைக்கவேண்டியது அவசியமானது-என்றார். (ஐ)

அறிவிக்கல்

புன்னாலைக்கட்டுவன் வடக்கு, புன்னாலைக்கட்டுவன் என்ற முகவரியை பிறப்பிடமாகவும், தற்போது இல. 474, நாவலர் வீதி, யாழ்ப்பாணம் என்னும் முகவரியில் தற்காலிகமாக வசிப்பவனுமாகிய **சின்னையா சிவகுமாரன்** ஆகிய நான் இன்றிலிருந்து எனது பெயரை **சின்னையா ராஜேஸ்குமார்** என மாற்றிக்கொண்டுள்ளேன் என்பதை இத்தால் சகலருக்கும் அறியத்தருகின்றேன் எனவே இன்றிலிருந்து சகலரும் என்னை சின்னையா ராஜேஸ்குமார் என்றே அழைக்கவேண்டுமென்றும், சகல ஆவணங்களிலும் எனது பெயரை சின்னையா ராஜேஸ்குமார் என்றே குறிப்பிடவேண்டுமென்றும் இத்தால் கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

சின்னையா ராஜேஸ்குமார்
(முன்னைய பெயர் - சின்னையா சிவகுமாரன்)

3 வருடம் முடியும் முன்னரே சேதமுற்ற ஸ்கந்தபுரம் - முட்கொம்பன் காப்பெற் வீதி

கிளிநொச்சி, ஜன. 23
பல மில்லியன்கள் ரூபா செலவில் காபெற் வீதியாக புனரமைப்புச் செய்யப்பட்டு மூன்று வருடங்கள் முடியும் முன்னரே சேதமுற்ற வீதி தொடர்பில் பொது மக்கள் விசனம் தெரிவித்துள்ளனர்.

கிளிநொச்சி கரைச்சி பிரதேசத்தின் ஸ்கந்தபுரம் முட்கொம்பன் பிரதான வீதி முதற்தடவையாக காப்பெற் வீதியாக புனரமைப்புச் செய்யப்பட்டது. மிக மோசமான நிலையில் காணப்பட்ட வீதி காப்பெற் வீதியாக புனரமைப்புச் செய்யப்பட்டதனால் பொது மக்கள் மிகுந்த மகிழ்ச்சியில் இருந்தனர்.

ஆனால் அப்பிரதேச மக்களின் மகிழ்ச்சி மூன்று வருடங்கள் கூட நிலைத்திருக்கவில்லை. காரணம் இந்த வீதி பல இடங்களில் மிக மோசமாக சேதமுற்றுள்ளது. இன்னும் சில வாரங்களில் சேத



பொது மக்கள் விசனம்

முற்ற பகுதிகள் முற்று முழுதாக பாதிப்பற்றி விடும் என மக்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

அத்தோடு வீதியின் பல இடங்களில்

வெடிப்புக்கள் ஏற்பட்டு வருவதோடு அப்பகுதியும் சேதமடையும் நிலையில் காணப்படுகிறது.

அபிவிருத்தியின்போது குறிப்பிடப்பட்ட நியமங்களுக்கு அமைவாக தரமான அபிவிருத்திப் பணிகள் மேற்கொள்ளப்படாமையும், அபிவிருத்திப் பணிகளை கண்காணிக்க வேண்டிய அரச திணைக்களங்கள் உரிய முறையில் கண்காணிப்பு நடவடிக்கைகளில் ஈடுபடாமையுமே இவ்வாறான நிலைமைகளுக்கு காரணம் எனவும், இவற்றை ஒழுங்குபடுத்த வேண்டிய மாவட்ட அபிவிருத்தி ஒருங்கிணைப்பு குழுவும் அக்கறையின்றி இருப்பதுமே அபிவிருத்தியின் போது முறைகேடுகள் இடம்பெறுவதற்கு காரணம் என்றும் பொதுமக்கள் தரப்பினரால் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது.

பிரதேச சபை செயலர்கள், தவிசாளர்களுடன் வடக்கு ஆளுநர் சுரேன் ராகவன் சந்திப்பு



யாழ்ப்பாணம், ஜன. 23
யாழ்ப்பாண மாவட்டத்திலுள்ள பிரதேச சபைகளின் செயலாளர்கள் மற்றும் தவிசாளர்களுக்கும்

ஆளுநர் கலாநிதி சுரேன் ராகவனுக்கும் இடையிலான சந்திப்பு அண்மையில் ஆளுநர் செயலகத்தில் இடம்பெற்றது. பிரதேச சபைகளின் கடந்தகால நிகழ்கால மற்றும் எதிர்கால செயற்பாடுகள் தொடர்பில் இதன்போது விரிவாக கலந்துரையாடப்பட்டது.

பாடசாலை மாணவர்களுக்கு கற்றல் உபகரணங்கள் வழங்கல்

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 23
யாழ்ப்பாணம், பாதுகாப்பு படைக்கட்டளைத் தளபதி மேஜர் ஜெனரல் தர்ஷன ஹெட்டி யாராச்சியின் எண்ணக் கருவுக்கமைய, யாழ்ப்பாணம், பாதுகாப்பு படை 2ஆம் நிலைத்தலைமை அதிகாரி தலைமையில் போசுத் சமாஜ சதக்கார அமைப்பு தலைக்கச்சிறி மற்றும் ரவிந்திர திசாநாயக்க வின் நிதி உதவியுடன் யாழ்ப்பாணம், தொல்புரம் ஏ.எம்.ரி.எம் வித்தியாலயம், தொல்புரம் விக்னேஸ்வரா வித்தியாலயம், சுழிபுரம் வித்தியாலயம், மூளாய்சைவப்பிரகாசா வித்தியாலயம் ஆகிய பாடசாலைகளைச் சேர்ந்த மாணவர்கள் 250 பேருக்கு கடந்த சனிக்கிழமை பாடசாலை உபகரணங்கள் காக்கைத்தீவு மற்றும் தொல்புரம் சனசமூக நிலையத்தில் வைத்து வழங்கப்பட்டன.



இந்நிகழ்வில் இராணுவ உயர் அதிகாரிகள், படையினர், மற்றும் பிரதேச மக்கள் பலரும் கலந்து சிறப்பித்தனர்.

இணுவில் கந்தசுவாமி கோவிலில் உலகப் பெரு மஞ்சம் வீதியுலா



இணுவில், ஜன. 23
தைப்பூசத் திருநாளை முன்னிட்டு யாழ்ப்பாணம் இணுவில் அருள்மிகு கந்தசுவாமி கோவிலில் உலகப்பெரு மஞ்சம் நேற்றுமுன்தினம் வீதியுலா வந்தது. வள்ளி, தெய்வானை சமேத ஆறு முகப்பெருமான் மஞ்சத்தில் பவனி வந்தார். இதனைக் காண்பதற்காக அடியவர்கள் பலர் யாழ்ப்பாணம் குடாநாட்டின் பல பகுதிகளில் இருந்தும் இணுவையம்புதி

வந்து சேர்ந்தார்கள். அழகிய சிற்ப வேலைப்பாடுகளுடன், கலை நேர்த்தியுடன் கட்டப்பட்ட உலகப்பெருமஞ்சம், இலங்கையின் வடபால் யாழ்ப்பாணத்தில் அமைந்திருப்பது இந்நூற்றாண்டுக்கு சிறப்பாகும். வருடத்தில் தைப்பூசம் மற்றும் வருடாந்த மகோற்சவத்தின் 12ஆம் திருவிழா ஆகிய இரண்டு தினங்களில் உலகப்பெருமஞ்சம் வீதியுலா வரும் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

விபுலாநந்தர் அழகியற் கற்கைகள் நிறுவக உட்கட்டமைப்பு அபிவிருத்திக்காக ரூ.300 மில். இந்திய நிதியுதவி

கிழக்கு பல்கலைக்கழகத்தின், சுவாமி விபுலாநந்தர் அழகியற் கற்கைகள் நிறுவகத்தின் உட்கட்டமைப்பு வேலைகளின் அபிவிருத்திக்காக இந்திய தூதரகத்தினால் 30 கோடி ரூபாய் நிதியுதவி வழங்குவதற்கான புரிந்துணர்வு உடன்படிக்கை கைச்சாத்திடும் நிகழ்வு ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிரஸ் தலைவர், நகர திட்டமிடல், நீர் வழங்கல் மற்றும் உயர் கல்வி அமைச்சர் ரவூப் ஹக்கீம் தலைமையில் திங்கட்கிழமை (21) உயர் கல்வி அமைச்சில் நடைபெற்றது.



துன்னெ ஆகியோர் இந்த இரு தரப்பு உடன்படிக்கையை கைச்சாத்திட்டனர். இதன்போது சுவாமி விபுலாநந்தர் அழகியற் நிறுவகத்தின் பணிப்பாளர் கலாநிதி எஸ்.ஜெயசங்கரும் பிரசன்ன மாசி இருந்தார். அங்கு அமைச்சர் ஹக்கீம் உட்கட்டமைப்புகளுக்கு கருத்து தெரிவிக்கையில்; கிழக்கு பல்கலைக்கழகத்தின், சுவாமி விபுலாநந்தர் அழகியற் நிறுவகத்திற்கான உட்கட்டமைப்பு வேலைகளை அபிவி

ருத்தி செய்வதற்காக இந்திய உயர்ஸ்தானிகராலயத்தினால் 30 கோடி ரூபாய் நிதியுதவி வழங்குவதன் மூலம் புதிய கேட்போர் கூடமொன்றும், நவீன ஒலி, ஒளி தொழில்நுட்பகலையகமொன்றும் அமைக்கப்படுவதுடன், நான்கு வாகனங்களும் கொள்வனவு செய்யப்படவுள்ளன. மட்டக்களப்பு, கல்லடியில் அமைந்துள்ள இந்த நிறுவகமானது இயல், இசை, நாடகம் தொடர்பான கற்கை நெறிகளை பல்கலைக்கழக பாடநெறிகளாக உள்ளடக்கி மிகவும் திறன் வாய்ந்ததாக நீண்டகாலமாக செயற்பட்டு வருகின்றது. நாடகமும் அரங்கியலும், கர்நாடக இசை, பரத நாட்டியம் மற்றும் கற்புல தொழில்நுட்பக்கலை

கள் ஆகிய நான்கு பட்டப்படிப்புகளை போதித்துவரும் இந்நிறுவகம், புதிதாக தமிழர் ஆடல் மரபுகள், தமிழர் இசை மரபுகள் ஆகிய புதிய பாடத்திட்டங்களையும் அறிமுகப்படுத்துவது குறிப்பிடத்தக்கது. இந்த நிறுவனம் வருடாந்தம் 230 மாணவர்களுக்கு புதிய அனுமதி வழங்கி வருகின்றது. இந்த அழகியற் கற்கைகள் நிறுவகத்தின் மேம்பாட்டுக்காக இந்திய தூதரகத்தின் மூலம் கிடைக்கப்பெறுகின்ற இந்த நன்கொடையின் மூலம் பிரஸ்தாப துறையை மேம்படுத்த ஒத்துழைப்பு நல்கும் பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக் குழுவுக்கும் நன்றிகளை தெரிவித்துக்கொள்கின்றேன் - என்றார்.

தமிழகத்தில் அரசு ஊழியர்கள், ஆசிரியர்கள் காலவரையறையற்ற வேலைநிறுத்தம்

சென்னை, ஜன. 23
தமிழகம் முழுவதும் அரசு ஊழியர் மற்றும் ஆசிரியர்கள் வேலை நிறுத்தப் போராட்டம் தொடங்கி நடைபெற்று வருகிறது.

அரசு ஊழியர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்கள் பல்வேறு கோரிக்கைகளை வலியுறுத்தி வருகிறார்கள். 2003ஆம் ஆண்டு ஏப்ரல் முதலாம் திகதிக்கு பிறகு அரசுப் பணியில் சேர்ந்தவர்களுக்கு பழைய ஓய்வூதிய திட்டத்தையே அமுல்படுத்த வேண்டும், இடைநிலை ஆசிரியர்களுக்கு மத்திய அரசு ஆசிரியர்களுக்கு இணையான ஊதியம் வழங்க வேண்டும் என்பது உள்ளிட்ட கோரிக்கைகளை அரசு ஊழியர்கள் மற்றும் ஆசிரியர் சங்கங்களின் கூட்டமைப்பான ஜாக்டோ - ஜியோ வலி



யுறுத்தி வருகிறது. கடந்த சில மாதங்களுக்கு முன்பு அரசு ஊழியர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்கள் வேலைநிறுத்த போராட்டத்திலும் ஈடுபட முயன்றனர்.

அதை எதிர்த்து, மதுரை உயர்நீதிமன்றில் பொதுநல வழக்கு தொடரப்பட்டது. அப்போது, நீதிபதிகள் கேட்டுக்கொண்டதன் பேரில் வேலைநிறுத்த போராட்டம் தற்காலிகமாக கைவிடப்பட்டது.

தங்களது கோரிக்கைக்கு அரசு செவிசாய்க்கவில்லை என்று கூறி, கைவிடப்பட்ட வேலைநிறுத்த போராட்டத்தை நேற்று (செவ்வாய்க்கிழமை) முதல் தொடங்க இருப்பதாக ஜாக்டோ - ஜியோ அமைப்பினர் அறிவித்து இருந்தனர். இதன்படி, ஜாக்டோ - ஜியோ அமைப்பினரின் வேலை நிறுத்தப் போராட்டம் நேற்று தொடங்கியது.

அரசியலில் ஈடுபடும் எண்ணம் கிடையாது என்கிறார் அஜித்



சென்னை, ஜன. 23
எனக்கு நேரடியாகவோ அல்லது மறைமுகமாகவோ அரசியல் ஈடுபாட்டில் எந்த ஆர்வமும் இல்லை என தெரிவித்துள்ளார் நடிகர் அஜித்.

சமூக வலைத்தளங்களில் அஜித் அரசியலில் ஈடுபட இருக்கிறார் என கூறப்பட்டது. இதையறிந்த அஜித் தற்போது அறிக்கை ஒன்றை வெளியிட்டுள்ளார்.

எனக்கு நேரடியாகவோ அல்லது மறைமுகமாகவோ அரசியல் ஈடுபாட்டில் எந்த ஆர்வமும் இல்லை. ஒரு சராசரி பொது

ஜனமாக வரிசையில் நின்று வாக்களிப்பது மட்டுமே எனது உச்சக்கட்ட அரசியல் தொடர்பு. நான் என் ரசிகர்களை குறிப்பிட்ட ஓர் கட்சிக்கு ஆதரவு அளியுங்கள் என்றோ, வாக்களியுங்கள் என்றோ எப்பொழுதும் நிர்ப்பந்தித்தது இல்லை. நிர்ப்பந்திக்கவும் மாட்டேன். நான் சினிமாவில் தொழில்முறையாக வந்தவன். நான் அரசியல் செய்யவோ, மற்றவர்களுடன் மோதவோ இங்கு வரவில்லை. என் ரசிகர்களுக்கும், அதையேதான் நான் வலியுறுத்துகிறேன். அரசியல் சார்ந்த எந்த ஒரு வெளிப்பாட்டை நான் தெரிவிப்பதில்லை.

அரசியலில் எனக்கும் தனிப்பட்ட விருப்பு, வெறுப்பு உண்டு, அதை நான் யார் மீதும் திணிப்பது இல்லை, மற்றவர்கள் கருத்தை என் மேல் திணிக்க விட்டதும் இல்லை. என் ரசிகர்களிடம் இதையேதான் நான் எதிர்பார்க்கிறேன். உங்கள் அரசியல் கருத்து உங்களுடையதாகவே இருக்கட்டும். என் பெயரோ, என் புகைப்படமோ எந்த ஓர் அரசியல் நிகழ்விலும் இடம்பெறாததை நான் சற்றும் விரும்புவதில்லை எனக் கூறப்பட்டுள்ளது.

நாட்டை வழிநடத்தும் தகுதி மம்தா பானர்ஜிக்கு உள்ளது



கொல்கத்தா, ஜன. 23
நாட்டை வழிநடத்தும் அனைத்து தகுதிகளும் மம்தா பானர்ஜிக்கு இருக்கிறது என்று கர்நாடக முதலமைச்சர் குமாரசாமி கூறினார்.

இது தொடர்பில் குமாரசாமி நிருபர்களுக்கு பேட்டி அளிக்கையில் தெரிவித்தவை வருமாறு -

குமாரசாமி நற்சான்று

தலைமையை முடிவு செய்வது தேர்தல் வெற்றிக்கு ஓர் அளவுகோல் இல்லை. பிரதமர் நரேந்திரமோடி அரசின் நிர்வாகத்தின் மீது நாட்டு மக்கள் ஏமாற்றம் அடைந்துள்ளனர். பல மாநிலங்களிலும் அவர்களது சொந்த பிரச்சினைகள் உள்ளன. எனவே தேர்தலுக்கு முன்பு தலைவரை தேர்வு செய்ய வேண்டிய அவசியம் இல்லை.

நாட்டின் முன்னேற்றத்துக்கு மிகப்பெரிய திட்டங்களை கொண்டுள்ள வலுவான தலைவர்கள் இருக்கிறார்கள். இப்போதைய அரசு தோல்வியடைந்த திட்டங்களில் அவர்கள் முன்னேற்றம் காணச் செய்தவர்கள். தேர்தல் முடிந்த

பின்னர் நாங்கள் கூடி தலைவரை தேர்வு செய்வோம். இதில் எந்த பிரச்சினையும் இல்லை. 1977ஆம் ஆண்டில் பிரதமர் இந்திரா காந்திக்கு எதிராக நாடு முழுவதும் கிளர்ச்சி ஏற்பட்டது போன்ற சூழ்நிலை இப்போது ஏற்பட்டுள்ளது.

மம்தா பானர்ஜி மிக எளிமையாகவும், மிகச் சிறந்த நிர்வாகியாகவும் இருக்கிறார். அவருக்கு இந்த நாட்டை தலைமை தாங்கி வழிநடத்தும் அனைத்து தகுதிகளும் இருக்கின்றன என நான் நம்புகிறேன். அவர் ஏற்கனவே மேற்கு வங்காளத்திற்குத் தலைமை தாங்கி வழிநடத்தி இதனை நிறுபித்து இருக்கிறார் - என்றார்.

இமாச்சலத்தில் பள்ளத்தாக்கில் பயணிகள் பேருந்து கவிழ்ந்தது



26 பேர் படுகாயம்

சிம்லா, ஜன. 23
இமாச்சல பிரதேசம் சர்க்காட் பகுதியின் அருகே மலைப் பாங்கான பாதையில் சென்ற பேருந்து பள்ளத்தாக்கில் கவிழ்ந்ததில் 26 பேர் படுகாயமுற்றனர் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மலைகளும் பள்ளத்தாக்குகளும் நிறைந்த பகுதி இமாச்சல பிரதேசம் ஆகும். இம்மாநிலத்தின் பிலாஸ்பூர் மாவட்டத்தில் உள்ள சர்க்காட் பகுதியின் அருகே நேற்று காலை சுற்றுலா பேருந்து சென்று கொண்டிருந்தது. அப்போது எதிர்பாராதவிதமாக பேருந்து சாரதியின் கட்டுப்பாட்டை இழந்து, பக்கவாட்டில் சறுக்கி பள்ளத்தாக்கில் விழுந்தது.

இவ்விபத்தில் 26 பேர் படுகாயமுற்றனர் எனவும் அவர் கள் மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர் எனவும் கூறப்பட்டுள்ளது.

ரூபா 8,100 கோடி மோசடி செய்து விட்டு வெளிநாட்டுக்கு தப்பிய தொழில் அதிபர்கள்

புதுடில்லி, ஜன. 23
ரூ. 8,100 கோடி மோசடி செய்து விட்டு, வெளிநாட்டுக்கு தப்பி ஓடிய 4 தொழில் அதிபர்களை நாடு கடத்தி அழைத்து வர நடவடிக்கை தொடங்கப்பட்டு இருப்பதாக அமுலாக்கப்பிரிவு தெரிவித்தது.

குஜராத் சேர்ந்த முன்னணி மருந்து நிறுவனம் ஸ்டெர்லிங்

பயோடெக்லிமிடெட். ரூ. 8 ஆயிரத்து 100 கோடி வங்கிக்கடன் மோசடி செய்தது தொடர்பாக, அந்த நிறுவனத்தின் அதிபர்கள் நிதின் ஜெயந்திலால் சந்தேசரா, சேத்தன் குமார், தீப்தி சேத்தன், ஹிதேஷ்குமார் நரேந்திர பாய் படேல் ஆகியோருக்கு எதிராக சட்டவிரோத பண பரிமாற்ற தடை சட்டத்தின் கீழ், அமலாக்கப்பிரிவு

வழக்கு பதிவு செய்தது. டில்லியில் உள்ள கூடுதல் சைன்ஸ் நீதிமன்றில் இவ்வழக்கு விசாரணை நடந்து வருகிறது. 4 பேர் மீதும் குற்றப் பத்திரிகை தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது. இவர்களின் சில சொத்துகள் முடக்கப்பட்டுள்ளன. நீதிமன்றம், காலவரையற்ற பிடியாணை பிறப்பித்துள்ளது.

பா.ஜ.கவில் இணையுமாறு அஜித்தை அழைக்கவில்லை

சென்னை, ஜன. 23
பா.ஜ.கவில் சேருமாறு நடிகர் அஜித்குமாரை அழைக்கவில்லை என்று தமிழிசை சுவந்தரராஜன் தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னையில் நேற்று செய்தி யாளர்களுக்கு பேட்டி அளித்த தமிழக பாஜக தலைவர் தமிழிசை சுவந்தரராஜன் கூறுகையில் -

பாஜகவில் சேருமாறு நடிகர் அஜித்குமாரை அழைக்கவில்லை. இளைஞர்கள் எல்லோரும் அரசியலில் ஈடுபடுவது தவறல்ல. பாராட்டுக்குரிய அறிக்கையை நடிகர் அஜித்குமார்

வெளியிட்டுள்ளார். நான் மருத்துவராக இருந்த போது ஒரு குழந்தையின் அறுவை சிகிச்சைக்கு அஜித்குமார் உதவி செய்தார். பிறநடிகர்களைப்போல் அல்லாமல் நடிகர் அஜித்குமார் தனது நிலையை தெளிவுபடுத்தியுள்ளார். இவ்வாறு அவர் தெரிவித்தார்.



பாகிஸ்தானில் டீசல் லொறியுடன் பயணிகள் பஸ் மோதி விபத்து

26 பேர் பரிதாபகரமாக கருகிச் சாவு

குவெட்டா, ஜன. 23
பாகிஸ்தானில் உள்ள பலூசிஸ்தானில் பேருந்து ஒன்றின் மீது டீசல் லொறி மோதி தீப்பிடித்த விபத்தில் 26 பேர் பரிதாபமாக உயிரிழந்தனர்.

பாகிஸ்தானின் கராச்சியில் இருந்து, பலூசிஸ்தான் மாகாணம் பஞ்ச்கர் பகுதிக்கு நேற்று முன்தினம் இரவு பயணிகள் பேருந்து சென்று கொண்டிருந்தது. இந்த பேருந்தில் சுமார் 40 பயணிகள் பயணித்துள்ளனர். பலூசிஸ்தானின் தொழில் நகரமான ஹப் அருகே சென்றபோது, எரிபொருள் ஏற்றி வந்த லொறியுடன் நேருக்கு நேர் மோதி விபத்துக்குள்ளானது.

எதிரே வந்த உழவு இயந்திரத்தில் ஈரானிய டீசல் இருந்ததால் விபத்தின்போது பயங்கர தீவிபத்து ஏற்பட்டது. பயணிகள் தங்கள் உயிரை காப்பாற்ற பேருந்தில் இருந்து தப்பிக்க முயன்றனர். ஆனால், தீப்பிழம்புகள் பேருந்தில் வேகமாக பரவியதால் வெளியேற முடியாமல் சிக்கிக் கொண்டனர்.

இந்த துயரச் சம்பவத்தில் இதுவரை 26 பேர் உடல்கள் மீட்கப்பட்டுள்ளன என்றும், தொடர்ந்து மீட்பு நடவடிக்கைகள் நடைபெற்று வருகின்றன என்றும் லாஸ்பேலா துணை ஆணையாளர் பீர் மெங்கல் தெரிவித்துள்ளார். மேலும் 16 பேர் படுகாயத் துடன் மருத்துவம



மோட்டோர் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ள டீசல் லொறியின் மீது பேருந்து மோதியதில் 26 பேர் உயிரிழந்தனர். அவர்களில் 6 பேர் கவலையடைந்தனர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

பாப்பரசருடன் பிரார்த்தனை புதிய செயலி அறிமுகம்

வத்திக்கான், ஜன. 23
பாப்பரசருடன் பிரார்த்தனை செய்ய புதிய செயலி அறிமுகம் செய்யப்பட்டது.

கத்தோலிக்க திருச்சபையின் தலைவரான போப்பிரான் சிஸ் உலக அமைதி வேண்டியும், இயற்கை பேரிடரால் பாதிக்கப்படும் நாட்டின் மக்களுக்காகவும் அவ்வப்போது பொது பிரார்த்தனை நடத்துவார். இது போன்ற நிகழ்வுகளின்போது பாப்பரசருடன் இணைந்து தாங்களும் பிரார்த்தனையில் ஈடுபட வேண்டும் என்பது கோடீக்கணக்கான கத்தோலிக்க கிறிஸ்தவர்களின் விருப்பமாக உள்ளது.

அதே சமயம் நடைமுறையில் இது சாத்தியமற்றதாக இருந்தது. ஆனால் தொழில் நுட்ப உதவியின் மூலம் கோடீக்கணக்கான மக்களின் விருப்பம் தற்போது சாத்திய



மாகி உள்ளது. அதாவது, தன்னுடன் பிரார்த்தனை செய்வதற்காக பிரத்யேகமான புதிய செயலி ஒன்றை பாப்பரசர் அறிமுகம் செய்துவைத்துள்ளார். 'கிளிக்டு பிளே' என்கிற அந்த செயலி மூலம் பாப்பரசர் எதற்காக? எப்போது? பிரார்த்தனை செய்யப்போகிறார் என்பதை மக்கள் அறிந்துகொள்ள முடியும். எனவே இதன் மூலம் மக்கள் எளிதில் பாப்பரசருடன் இணைந்து பிரார்த்தனையில் கலந்துகொள்ள முடியும்.

ரஷ்ய கடல் பகுதியில் பற்றி எரியும் இரண்டு எரிபொருள் கப்பல்கள்

பதினொரு பேர் உயிரிழப்பு

மொஸ்கோ, ஜன. 23
ரஷ்ய கடல் பகுதியில் 2 எரிபொருள் கப்பல்கள் தீப்பிடித்து விபத்துக்குள்ளாகின. இதில் 11 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர் என முதல்கட்ட தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

விபத்துக்குள்ளான 2 கப்பல்களிலும் தான்சானியா நாட்டுக் கொடி பறந்துள்ளது. ஒரு கப்பலில் திரவ இயற்கை எரிவாயு (எல்.என்.ஜி.) இருந்திருக்கிறது. மற்றொரு கப்பலில் வெறுமையான தாங்கி இருந்துள்ளது. ஒரு கப்பலில் இருந்து மற்றொரு கப்பலுக்கு எரிபொருள் மாற்றம் செய்தபோது தீ விபத்து ஏற்பட்டதாக கூறப்படுகிறது.

கேண்டி என்ற பெயர் கொண்ட ஒரு கப்பலில் 17 பேர் இருந்துள்ளனர். அவர்களில் 8 பேர் இந்தியர்கள். ஏனையோர் துருக்கி



நாட்டை சேர்ந்தவர்கள். விபத்துக்குள்ளான இன்னொரு கப்பலின் பெயர் தி மேஸ்ட்ரோ. அதில் 15 பேர் இருந்தனர். அவர்களில் துருக்கி நாட்டை சேர்ந்தவர்கள் 7 பேர். இந்தியாவை சேர்ந்தவர்கள் 7 பேர்.

இதேபோன்று லிபியா, ரஷ்யாவை சேர்ந்தவர்களும் தி மேஸ்ட்ரோவில் இருந்துள்ளனர். தீ விபத்தில் மொத்தம் 11 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர் என தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. விபத்து நடந்த இடத்தில் மோசமான வானிலைகாணப்படுவதால் உயிரிழந்தவர்களின் உடல்களையும், கப்பலில் சிக்கித் தவிப்பவர்களையும் மீட்பதில் சிக்கல் நிலவுவதாகவும், வானிலை சாதகமாகும் போது மீட்பு பணிகளை தொடங்குவதற்காக ரஷ்ய கடலோர பாதுகாப்பு படை மற்றும் விமானங்கள் தயார் நிலையில் உள்ளன என்றும் செய்திகள் கூறுகின்றன.

இந்தோனேசியாவில் பெரும் நிலநடுக்கம்

ஜகார்த்தா, ஜன. 23
இந்தோனேசியாவில் ஏற்பட்ட சக்தி வாய்ந்த நிலநடுக்கத்தால் மக்கள் பீதியில் ஆழ்ந்துள்ளனர்.

பல்வேறு தீவுகளைக் கொண்ட இந்தோனேசியாவில் அடிக்கடி பூகம்பம் ஏற்பட்டு வருகிறது. சமீபத்தில் ஏற்பட்ட நிலநடுக்கம் காரணமாக 1.5 லட்சத்திற்கும் மேற்பட்ட வீடுகள் மற்றும் கட்டடங்கள் இடிந்து விழுந்தன. ஆயிரக்கணக்கானோர் உயிரிழந்தனர்.

இந்நிலையில் இந்தோனேசியாவின் சும்பாவா கடல் பகுதியில் நேற்று அதிகாலை பயங்கர நிலநடுக்கம் ஏற்பட்டது. இந்த நிலநடுக்கம் ரிசுட்ரர் அளவுக்கோலில் 6.1 ஆக பதிவாகியுள்ளது. நிலநடுக்கம் குறித்த சேதாரங்கள் பற்றி இன்னும் தகவல்கள் வெளியாகவில்லை. இதனால் மக்கள்கடும் பீதியில் ஆழ்ந்துள்ளனர்.

அமெ. ஜனாதிபதி தேர்தலில் கமலா ஹாரிஸ் போட்டி

வொஷிங்டன், ஜன. 23
அமெரிக்க ஜனாதிபதித் தேர்தலில் இந்திய வம்சாவளியைச் சேர்ந்த கமலா ஹாரிஸ் போட்டியிட உள்ளார். அமெரிக்காவின் கலிபோர்னியாவை சேர்ந்த செனட் சபை உறுப்பினர் கமலா ஹாரிஸ் அடுத்த ஆண்டு நடைபெற உள்ள ஜனாதிபதி தேர்தலில் போட்டியிடுவதாக அதிகாரபூர்வமாக அறிவிக்கப்பட்டார். இந்திய வம்சாவளியைச் சேர்ந்த அவருக்கு வயது 54. குடியரசு கட்சி சார்பில் ஜனாதிபதி தேர்தலில் போட்டியிடும் 4 ஆவது பெண் கமலா ஹாரிஸ் ஆவார்.



வெனிசுவாலில் கிளர்ச்சியில் ஈடுபட்ட இராணுவ வீரர்கள் அதிரடியாக கைது

காரகாஸ், ஜன. 23
வெனிசுவாலில் ஜனாதிபதி நிகோலஸ் மதுரோவுக்கு எதிராக கிளர்ச்சியில் ஈடுபட்ட இராணுவ வீரர்கள் சிலர் கைது செய்யப்பட்டனர்.

ஜனாதிபதி மதுரோவுக்கு எதிராக, ராணுவத்தைச் சேர்ந்த ஒரு குழுவினர் கிளர்ச்சியில் ஈடுபட்டதுடன் மதுரோவுக்கு எதிராக தங்கள் போராட்டத்துக்கு பொது மக்கள் ஆதரவு அளிக்க வேண்டும் என அழைப்பு விடுத்தனர். இது தொடர்பாக சமூக வலைத் தளத்தில் ஒரு வீடியோ வெளியிடப்பட்டுள்ளது.



அதில் பேசிய ஒரு வீரர், 'தேசிய பாதுகாப்பு படையைச் சேர்ந்த நாங்கள் அரசால் நிராகரிக்கப்பட்டுள்ளோம். எனவே, உங்கள்

உதவி தேவை. தெருவில் இறங்கி போராட்டம் நடத்துங்கள்' என கேட்டுக்கொண்டார். இந்த வீடியோ வெளியான சில மணி நேரங்களில், சம்பந்தப்பட்ட வீரர்கள் அனைவரும் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர். வடக்குகாரகாஸில் உள்ள கோபுட்சா பகுதியில் உள்ள முகாமில், கிளர்ச்சியில் ஈடுபட்ட முயன்றபோது அவர்களை பொலிஸாரும் பாதுகாப்பு படையினரும் சுற்றி வளைத்து கைது செய்துள்ளனர். இத்தகவலை பாதுகாப்புத் துறை அமைச்சர் விளாடிமிர் பத்ரினோ தெரிவித்துள்ளார்.

கைது செய்யப்பட்ட வீரர்களிடம் இருந்து தீருட்டு ஆயுதங்கள் கைப்பற்றப்பட்டன என்றும், கிளர்ச்சியாளர்கள் மீது சட்டப்படி நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றும் அவர் கூறினார். ஆனால் எத்தனை பேர் கைது செய்யப்பட்டனர் என்பதை அவர் தெரிவிக்கவில்லை. கிளர்ச்சியாளர்கள் கோபுட்சா முகாமுக்குச் செல்லும் முன்பு, பெட்டாரே பகுதியில் உள்ள முகாமில் இருந்து ஆயுதங்களை திருடிச் சென்றனர் என்றும், 4 வீரர்களைக் கைது செய்துள்ளனர் என்றும் ராணுவத் தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஐ.தே.கட்சிக்குள் மீண்டும் குழப்பம்

நாடாளுமன்றக் குழுக் கூட்டத்தை புறக்கணித்த பின்வரிசை எம்.பிக்கள்

கொழும்பு, ஜன. 23
ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் பின்வரிசை எம்.பிக்கள் ஐந்து பேர், கட்சியின் நாடாளுமன்றக்குழுக் கூட்டத்தைப் புறக்கணித்ததால் கட்சிக்குள் பெரும் குழப்பம் ஏற்பட்டுள்ளதாகத் தெரியவருகின்றது.

ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் நாடாளுமன்றக்குழுக் கூட்டம் கட்சித் தலைவரான பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்க தலைமையில் நேற்று முன்தினம் மாலை நடைபெற்றது. இதில் கட்டாயம் பங்கேற்க

மாறு எம்.பிக்களுக்கு அறிவுறுத்தல் விடுக்கப்பட்டிருந்தது. எனினும், கட்சிக்கு எவ்வித அறிவிப்பும் விடுக்காமல் இந்தக் கூட்டத்தில் மேற்படி ஐவரும் கலந்துகொள்ளவில்லை. பின்வரிசை எம்.பிக்களால்



முன்வைக்கப்பட்ட யோசனை இன்னும் நிறைவேற்றப்படவில்லை. இதற்கு எதிர்ப்பை வெளியிடும் முகமாகவே கூட்டத்தைப் புறக்கணித்தோம் என்று ஐ.தே.க. எம்.பியொருவர் கூறினார். (ஐ)



பிரிட்டன் அமைச்சருடன் மங்கள சமரவீர சந்திப்பு

லண்டன், ஜன. 23
ஐ.நா மற்றும் கொமன்வெல்துக்கான, பிரிட்டனின் இராஜாங்க அமைச்சர் தாரிக் அகமட் பிரபுவை இலங்கை நிதியமைச்சர் மங்கள சமரவீர சந்தித்துப் பேச்சு நடத்தியுள்ளார்.

லண்டன், வெஸ்ட் மினிஸ்டரில் உள்ள தாரிக் அகமட் பிரபுவின் செயலகத்தில் இந்தச் சந்திப்பு நேற்று முன்தினம் இடம் பெற்றுள்ளது. மனித உரிமைகள் மற்றும் நல்லிணக்கம், உள்ளிட்ட ஏனைய விவகாரங்கள் தொடர்பாக இந்தச் சந்திப்பின்போது கலந்துரையாடப்பட்டதாகத் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன. (ஐ)

ஜேம்ஸ் பெண்கள் இருவர் வெறொயிவுடன் கைது!

கொழும்பு, ஜன. 23
வெறொயின் மற்றும் என்சி என்ற போதைப் பொருள்களுடன் ஜேம்ஸ் நாட்டு பெண்கள் இருவரை ஹற்றன் பொலிஸார் நேற்று முன்தினம் மாலை கைது செய்துள்ளனர்.

ஜேம்ஸ் நாட்டில் இருந்து நுவரெலியாவுக்குச் சுற்றுலா பயணிகளாக வந்த இவ்விரு பெண்களும், வாடகைக் காரொன்றில் நுவரெலியாவில் இருந்து கொழும்பு நோக்கிப் புறப்பட்டனர்.

அவ்வேளையில் ஹற்றன், மல்லியப்புச் சந்தியில் வைத்துப் பொலிஸார், அந்தக் காரைச் சோதனை செய்தபோது அதில் பயணித்த பெண்களிடமிருந்து இருந்து மேற்படி போதைப்பொருள்கள் மீட்கப்பட்டுள்ளன. கைதானவர்கள் நீதிமன்றத்தில் முன்னிலைப்படுத்தப்படவுள்ளனர். ஹற்றன் பொலிஸார் மேலதிக விசாரணைகளை முன்னெடுத்து வருகின்றனர். (ஐ)

71 ஆவது சுதந்திர தினத்தை கொண்டாட அரசு ஏற்பாடு

விசேட அத்தியாக மாலைத் தீவு ஜனாதிபதி

கொழும்பு, ஜன. 23
இலங்கையின் 71 ஆவது சுதந்திர தினம் எதிர்வரும் பெப்ரவரி 4ஆம் திகதி கோலாகலமாகக் கொண்டாடப்படவுள்ளது.

இதற்கான சகல ஏற்பாடுகளும் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது என உள்நாட்டவர்கள் மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சு தெரிவித்துள்ளது.

சுதந்திர தினக் கொண்டாட்டம் காலிமுகத்திலில் இடம் பெறும். ஜனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன பிரதம அத்தியாகக் கலந்து கொள்வார்.

மாலைத் தீவு ஜனாதிபதியும் அவரது பாரியாரும் விசேட அத்திகளாகப் பங்கேற்பார்கள்

என அமைச்சின் செயலாளர் கமல் பத்மசிறி தெரிவித்தார்.

சுதந்திரக் கொண்டாட்ட பிரதான நிகழ்வில் பிரதமர் ரணில் விக்கிரமசிங்க மற்றும் அமைச்சர்கள், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள், தூதுவர்கள் உள்ளிட்ட முக்கியஸ்தர்கள் பங்கேற்பார்கள்.

பெப்ரவரி 3ஆம் திகதி இரவு கொழும்பு சுதந்திர சதுக்கத்தில் பிரித் பாராயணம் இடம் பெறும். பிரதான வைபவத்துடன் இணைந்ததாக மாவட்ட மட்டத்திலும் சுதந்திரக் கொண்டாட்ட நிகழ்ச்சிகள் இடம்பெறவுள்ளன என்றும் செயலாளர் கமல் பத்மசிறி கூறினார். (ஐ)

வெள்ளாங்குளத்தில் 500 ஏக்கர் விடுவிப்பு

மன்னார், ஜன. 23
மன்னார், மாந்தைமேற்குப் பிரதேச செயலாளர் பிரிவில் படைபினர்வசம் இருந்த காணிகளில் 500 ஏக்கர் காணிகள் நேற்று முன்தினம் விடுவிக்கப்பட்டுள்ளன என மாந்தைமேற்குப் பிரதேச செயலாளர் எஸ்.கேதீஸ்வரன் தெரிவித்தார்.

மாந்தைமேற்கு பிரதேச செயலாளர் பிரிவுக்குட்பட்ட 600 ஏக்கர் பரப்பளவைக் கொண்ட வெள்ளாங்குளம் பண்ணை படையினர் வசம் இருந்தது. அந்தப் பண்ணையில் 500 ஏக்கர் தற்போது விடுவிக்கப்பட்டுள்ளது என மாந்தைமேற்கு பிரதேச செயலாளர் மேலும் கூறினார். (ஐ)

கல்வியங்காட்டில் வீட்டின் மீது தாக்கு

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 23
முகத்தை மூடிய மறைத்த படி கல்வியங்காட்டுப் பகுதியில் உள்ள வீடொன்றுக்குள் புகுந்த, குழவினார் நேற்று முன்தினம் இரவு தாக்குதல் நடத்தியுள்ளார். நான்கு மோட்டார்சைக்கிளில் வந்த 9 பேர் கொண்ட குழுவே

தாக்குதல் நடத்தியதாக வீட்டின் உரிமையாளர் தெரிவித்துள்ளார். வீட்டின் யன்னல் மற்றும் கதவுகளை குழு அடித்து நொருக்கியுள்ளது.

சம்பவம் தொடர்பில் பொலிஸார் விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். (ஐ)

பிரியங்கவுக்கான பிடியாணை குறித்து ஏதும் தெரியாது என்கிறது இராணுவம்!

கொழும்பு, ஜன. 23
பிரிகேடியர் பிரியங்க பெர்னாண்டோவுக்கு எதிராக பிரிட்டன் நீதிமன்றம் பிடியாணை பிறப்பித்துள்ளமை தொடர்பாக, இலங்கை அதிகாரிகளுக்குத் தகவல்கள் ஏதும் தெரியாது.

- இவ்வாறு இராணுவப் பேச்சாளர் பிரிகேடியர் சுமித் அத்தபத்து தெரிவித்துள்ளார்.

பொதுக்கூட்டளைச் சட்டத்தின் 5 மற்றும் 4 ஏ பிரிவுகளின்படி, பிரிகேடியர்

பிரியங்க பெர்னாண்டோ குற்றமிழைத்துள்ளார் என்றும், அவரது செயற்பாடுகள், அச்சுறுத்தல் விடுக்கும் வகையில், துன்புறுத்தும் வகையில் அமைந்திருப்பதாகவும் வெஸ்ட் மினிஸ்டர் நீதிமன்றம் கூறியிருந்தது.

இதற்கமைய, அவரைக் கைது செய்யுமாறும் நீதிமன்றம் நேற்று முன்தினம் உத்தரவிட்டது.

இதுகுறித்து எழுப்பப்பட்ட கேள்விக்குப் பதிலளித்த பிரிகேடியர் சுமித் அத்தபத்து,

பிடியாணை பிறப்பிக்கப்பட்டிருந்தால், சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகள் உரிய நடைமுறைகளுக்கு அமைய, முறைப்படி எமக்கு அறிவிக்க வேண்டும்.

பிரிகேடியர் பிரியங்க பெர்னாண்டோவுக்கு எதிராகப் பிடியாணை பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ளதாக வெளியாகும் ஊடகச் செய்திகள் குறித்து நாங்கள் கவலைப்படவில்லை. எமக்கு உத்தியோகபூர்வ அறிவித்தல் அளிக்கப்படாவிட்டால், சட்டப்படி நாங்கள் செயற்படுவோம்-என்றார்.

மாகாண சபைத் தேர்தல் தொடர்பில்

நீதிமன்றை நாடுவதை வரவேற்கின்றார் நஸீர்

கொழும்பு, ஜன. 23
மாகாண சபைத் தேர்தல் தொடர்பில் நீதிமன்றத்தை நாடுவண்டிய அவசியம் பற்றி தேர்தல் ஆணைக்குழுவின் தலைவர் மஹிந்த தேசப்பிரிய மற்றும் முஸ்லிம் காங்கிரஸின் பொதுச் செயலாளர் நிஸாம் காரியப்பர் உட்பட பலரும் தற்போது வலியுறுத்தியுள்ளனர். தொடர்ந்தும் இந்த விடயத்தில் தேக்க நிலைமை ஏற்படும் பட்சத்தில் நானும் நீதிமன்றத்தை நாடும் நடவடிக்கையை வரவேற்கின்றேன்.

-இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார் கிழக்கு மாகாண முன்னாள் முதலமைச்சர் நஸீர் அஹமட்.

இது குறித்து அவர் நேற்று வெளியிட்ட உள்ளக அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதாவது:-

கூட்டு எதிர்க்கட்சியில் அங்கம் வகிக்கும் தலைவர்கள் கடந்த வியாழனன்று ஆணைக்குழுவின் தலைவர் மஹிந்த தேசப்பிரியவைச் சந்தித்து மாகாண சபைத் தேர்தல் தொடர்பில் கலந்துரையாடியுள்ளனர்.

இதன்போது மாகாண சபைத் தேர்தலை புதிய முறையில் நடத்த முடியாத நிலைமை உள்ளது. எனவே, பழைய முறைமையில் நடத்தவேதே பொருத்தமானது என அவர் கருத்துத் தெரிவித்ததோடு, நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டால் நாம் தேர்தலை நடத்த முடியும். எனவே, இந்த விடயத்தில் யாராவது நீதிமன்றத்தை நாடுவேண்டும் என்ற கருத்தை முன்வைத்துள்ளார்.

அதேவேளை, இந்த நிலைமையை உணர்ந்த ஸ்ரீலங்கா முஸ்லிம் காங்கிர



ஸின் செயலர் நிஸாம் காரியப்பர், எதிர்வரும் ஓகஸ்ட் மாதத்திற்கு முன்னர் தேர்தலை நடத்த அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்.

தவறின் அரசில் அங்கம் வகிக்கக்கின்றோம் என்பதற்கு அப்பால் நாம் நீதிமன்றத்தை நாடுவோம் என உறுதிபடக்

கூறியுள்ளமையும் வரவேற்கத்தக்கது. மாகாண சபைத் தேர்தலை தாமதப்படுத்தும் நிலைப்பாடு ஐக்கிய தேசிய கட்சிக்கு தேவைப்படுகின்றது என்ற விமர்சனங்களே அதிகமாக வெளிவருகின்றன. அவற்றுக்குக் கட்டியும் கூறும் வகையில் அதன் செயற்பாடுகளும் இருக்கின்றன.

எனவே, இந்த விடயத்தில் அரசு துரித நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு விரைவாகத் தேர்தலை நடத்துவதற்கான ஏற்பாடுகளை மேற்கொள்ள வேண்டும்.

தத்தமது வெற்றிவாய்ப்புகளைக் கருத்தில் கொண்டு செயற்படும் எதுவித நடவடிக்கைகளுக்கும் ஜனநாயகத்தை விரும்பும் எவரும் துணைபோகமாட்டார்கள் என்பதைக் கூறிவைக்க விரும்புகின்றோம் - என்றுள்ளது. (ஐ)

காரைநகரில் நேற்று வயல் விழா



யாழ்ப்பாணம், ஜன. 23
காரைநகர் - பாலக்காடு இராஜேஸ்வரி
அம்மன் ஆலய முன்றலில் நேற்று முந்
பகல் 10 .30 மணியளவில் வயல் விழா
கொண்டாடப்பட்டது.
ஜனாதிபதியின் எண்ணக்கருவுக்கு
அமைய நஞ்சுற்ற உணவுகளை உற்பத்தி

செய்வோம் என்ற தொனிப்பொருளில்
இந்த வயல் விழா இடம்பெற்றது.
இதன்படி இயற்கைப் பசளைகளைப்
பயன்படுத்திப் பயிரிடப்பட்ட மொட்டைக்
கறுப்பன் நெல்லை இந்த விழாவில்
ஏற்பாட்டாளர்கள் முக்கியத்துவப்படுத்தி
யிருந்தனர்.

மொட்டைக் கறுப்பன் நெல்லைப்
பயிரிட்ட விவசாயின் வயல் காணிகளை
அதிகாரிகள் நேரில் சென்று பார்வையிட
டதுடன் அதன் நன்மைகள், விவசாய
முறைகள் தொடர்பாகவும் தெளிவுபடுத்தி
யிருந்தனர்.
இதேவேளை, இந்த வயல் விழாவில்

யாழ்.மாவட்ட விவசாய திணைக்களப்
பிரதிப்பணிப்பாளர் சிறிரங்கன் அஞ்சனா
தேவி மற்றும் விவசாயத் திணைக்கள
அதிகாரிகள், பொதுமக்கள், விவசாயிகள்,
காரைநகர் இளம் விவசாயிகள் சங்கத்
தினர் ஆகியோரும் பங்குபற்றியிருந்
தனர். (ஐ-07)

கோப் குழுவின தலைவராக மீண்டும் சுனில் ஹந்துநெத்தி

கொழும்பு, ஜன. 23
நாடாளுமன்றத் தெரிவுக் குழுவின தலைவராக (கோப்)
மக்கள் விடுதலை முன்னணியின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்
சுனில் ஹந்துநெத்தி மீண்டும்
நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.
நேற்றுச் செவ்வாய்க்கிழமை
நடைபெற்ற நாடாளுமன்றக் கூட்
டத்தின்போதே கோப் குழுவின
தலைவராக சுனில் ஹந்துநெத்தி
யைச் சபாநாயகர் கரு ஜயசூரிய
அறிவித்தார்.
இலங்கை மத்திய வங்கியின்
சர்ச்சைக்குரிய பிணை முறி மோச
டிகள் தொடர்பாக விசாரணைகளை கோப் குழு நடத்தி வரு
கின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ஐ)



அதிஉயர் சபையில் அடிதடி; விசாரணை அறிக்கை நேற்று சபாநாயகரிடம் கையளிப்பு!



கொழும்பு, ஜன. 23
நாடாளுமன்றத்தில் இடம்
பெற்ற கைகலப்பு தொடர்பில்
விசாரணை நடத்துவதற்காக
நியமிக்கப்பட்ட குழுவின
அறிக்கை நேற்று சபாநாயக
ரிடம் கையளிக்கப்பட்டது.
கடந்த நவம்பர் மாதம் 15, 16
மற்றும் 17 ஆம் திகதிகளில்
நாடாளுமன்றத்தில் ஏற்பட்ட
குழப்ப நிலை தொடர்பில் விசா
ரணை செய்வதற்கு, பிரதிச்
சபாநாயகர் ஆளுந்தகுமாரசிறி
யின் தலைமையில் குழு

வொன்று அமைக்கப்பட்டது.
பிரதிச்சபாநாயகர்தலைமை
யிலான இந்தக் குழுவில்
அமைச்சர் ரஞ்சித் மத்தும
பண்டாரகூட்டமைப்பின் எம்.பி.
மாலை சேனாதிராசா, ஜே.வி.பி.
எம்.பி. பிமல் ரட்னாயக்க, சமல்
ராஜபக்ஷ, சந்திரசிறி கஜதீர
ஆகியோர் அங்கத்தவர்களாக
இடம்பெற்றனர்.
எனினும் சமல், சந்திரசிறி
கஜதீர ஆகியோர் விசாரணை
களைபுறக்கணித்தனர் என்பது
குறிப்பிடத்தக்கது. (ஐ)

இவ்வருட நடுப் பகுதியில்

பொதுத் தேர்தலை நடத்த ஆலோசிக்கின்றது ஐ.தே.க.

கொழும்பு, ஜன. 23
இந்த வருட நடுப்பகுதியில் பொதுத்தேர்தலை நடத்து
வது தொடர்பாக ஐ.தே.க தலைமை ஆராய்ந்து வருவதாகக்
கட்சி வட்டாரத் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.
பட்ஜெட்டின் பின்னரான கம்பெரலிய அபிவிருத்தித்
திட்டத்துடன் மக்கள் நன்மையடைந்த நிலையில் அத
னைச் சாதகமாக்கிப் பொதுத் தேர்தலுக்குச் செல்வது நல்
லது என ஐ.தே.கவின் பல சிரேஷ்ட உறுப்பினர்கள்
பிரதமரும் ஐ.தே.க. தலைவருமான ரணில் விக்கிரமசிங்க
வுக்கு விளக்கியுள்ளனர்.

செய்யப்படவேண்டுமென நாட்டின்
அனைத்து மாவட்ட செயல்களுக்
கும் திறைசேரி அறிவுறுத்தியுள்
ளது.
ஒவ்வொரு தேர்தல் தொகுதி
களுக்கும் ரூபா 30 கோடி ஒதுக்கப்
பட்டுள்ளது. இதன்படி மொத்தம்
ரூபா 4800 கோடி, மக்களின் வாழ்
வாதாரம், அடிக்கட்டுமானத்தை
உயர்த்த ஒதுக்கப்பட்டுள்ளது.
நீதி அமைச்சின் செயலாளர்
சமரதுங்க கம்பெரலிய திட்டத்தின்
மூலம் மேற்கொள்ளப்படவுள்ள
திட்டங்கள், அவற்றை அமுல்படுத்
துவது தொடர்பில் அனைத்து
மாவட்ட செயல்களுக்கும் ஆலோ
சனை வழங்கியுள்ளார். (ஐ)

இதேவேளை, முன்றில்
இரண்டு பெரும்பான்மையைப்
பெற்றுக் கொள்ளும் வகையில்
பொதுத் தேர்தலை முன்கூட்
டியே நடத்துவதற்கு ஆதரவு
அளிக்கப்படுமென ஸ்ரீலங்கா
பொதுஜன பெரமுன தெரிவித்
தது.
இதனிடையே எதிர்வரும்
ஓகஸ்ட் 31ஆம் திகதிக்கு முன்னர்
கம்பெரலிய அபிவிருத்தித் திட்ட
ங்கள் அனைத்தும் நிறைவு

வவுனியாவில் ராணுவத்தின் கைவசமிருந்த மேலுமொரு தொகுதி காணிகள் மக்களிடம்!

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 23
வவுனியா மாவட்டத்தில் இதுவரை கால
மும் இராணுவக் கட்டுப்பாட்டிலிருந்த அரச
மற்றும் தனியார் காணிகளின் மேலுமொரு
தொகுதி இராணுவத்தினால் மக்களிடம்
மீண்டும் கையளிக்கப்பட்டுள்ளது.
இந்தக் காணிகளைக் கையளிக்கும்
உத்தியோகபூர்வ நிகழ்வு வடக்கு மாகாண
ஆளுநர் கலாநிதி சுரேன் ராகவன் தலைமை
யில் நேற்று முற்பகல் வடக்கு ஆளுநர்
செயலகத்தில் இடம்பெற்றது.
வன்னி இராணுவக் கட்டளைத்தலைமை
யகத்தைப் பிரதிநிதித்துவம் செய்து 56ஆவது
படைப்பிரிவின் கட்டளைத் தளபதி மேஜர்
ஜெனரல் பிரபாத் தெமட்டன்பிட்டிய காணிவிடு
விப்பிற்கான பத்திரத்தை ஆளுநர் கலாநிதி சுரேன்
ராகவனிடம் கையளித்தார். ஆளுநர் அதனை
வவுனியா அரச அதிபர் ஐ. எம். ஹனீபாவிடம்



கையளித்தார்.
இதனடிப்படையில் வன்னி இராணுவக் கட்ட
ளைத் தலைமையகத்தின் கீழ் வவுனியா மாவட்டத்
தில் 40.74 ஏக்கர் அரச காணிகளும் 13.64 ஏக்கர்
தனியார் காணிகளும் விடுவிக்கப்பட்டுள்ளன. (ஐ)

யாழ். பல்கலைக்கழகத்தில் நேற்று 34 ஆவது பொதுப்பட்டமளிப்பு விழா

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 23
யாழ். பல்கலைக்கழகத்தின் 34
ஆவது பொதுப் பட்டமளிப்பு வைபவத்
தின் முதலாம் பகுதி நேற்று யாழ். பல்
கலைக்கழக கைலாசபதி கலையராங்
கில் நேற்று இடம்பெற்றது. யாழ். பல்
கலைக்கழக வேந்தர் பேராசிரியர். எஸ்.
பத்மநாதன் தலைமையில் ஆரம்ப
மான இந்த நிகழ்வில் வேந்தர் பட்டங்
களையும், தகைமைச் சான்றிதழ்களையு
ம் வழங்கினார்.
இந்தப் பட்டமளிப்பு வைபவத்தில்
கலைப்பீடம் (பகுதி), பிரயோக விஞ்ஞான

பீடம், வியாபாரகற்கைகள் பீடம், முகா
மைத்துவ கற்கைகள் மற்றும் வணிக
பீடம் (பகுதி), விவசாய பீடம், பொறியி
யல் பீடம், உயர் பட்டப் படிப்புகள் பீடம்
மற்றும் சித்த மருத்துவப் பிரிவைச்
சேர்ந்த 459 பட்டதாரிகளும், 156 டிப்
ளோமாதாரிகளுமாக மொத்தம் 615
பட்டதாரிகள் பட்டம் வழங்கிகளாவிக்கப்
பட்டனர்.
புதிதாக நிறுவப்பட்ட பொறியியல்
பீடத்தின் 48 பட்டதாரிகள் பொறியியல்
விஞ்ஞானமாணிப்பட்டம் பெற்று 2ஆம்
அணியாக வெளியேறினர். (ஐ-07)

